

Письмо комсомольца Топоркова Виктора Павловича.
Рукопись. 1944 год.

Дар автора музею им. 70-й Армии

-1-

Здравейте товарищи комсомольцы и комсомолки Озерского торгпредприятия!

Красная Армия каждый день вписывает в историю величайшей из воин какую только знает человечество, новые и новые страницы беспримерной борьбы советского народа за свою свободу и независимость, каждый день героических сражений и немалых жертв. Каждый день завоевываем славу советского народа, славу наших полководцев, офицеров и солдат.

С ноября 1942 г., с незабываемых дней Великой Сталинградской битвы, Красная Армия прочно удерживается в своих руках великую азию, непрерывно бьет и гонит врага на Советской земле. Далеко позади остались Дон, Днепр, Буг, Днестр. Уже в Румынии за Трютном. Серетом движется наша панацея и на границе с Чехословакией востановились 1-й Украинского фронта. За последние дни наши войска штурмом овладели

крепостью и важнейшей военно-морской базой на
Черном море - городом Севастополь, помнится
очень Крови от немецко-фашистских захват-
чиков. Каждый из нас находится на фронтис или
в глубоком тылу, у станка, за рулем, на по-
вукреждении, являясь участником этой не-
торжеской битвы. Это помнится время веце-
ти комсомолец-фронтовиков с комсомо-
цями Озерского торголтредтреста 5 марта,
мы вместе дали перед лицом Родины, перед
лицом нашего народа, и дорогим нашим вои-
нам тов. Сталинским торжесственную клят-
ву:

- Наши комсомольцы-фронтовики не по-
ражены этой советской дружбой, не только ду-
дут повешать военное дело, но и
только овладевать вершиной нашей техники,
повседневно укрепить военную технику
двухтысячу, как будет битва с врагом не
шага ни см, ни самой жизни для победы над

врагом. „Наши сердца не будут знать покоя, пока жейт один камень той же нашей родной земли, наши руки не будут знать отдыха, пока продлится эта великая борьба; наш мозг не будет знать усталости, пока интересам Родины требуют от него неустанный труд. Ни одна дорога не покажется нам трудной, ни одна преграда не покажется нам непреодолимой.“

Комсомольцы нашей партии вновь вписали немало славных боевых подвигов, на которых упирается наша армейская победа.

Наши комсомольцы прошли боевую школу боевевинского воспитателя. На самых сложных этапах боя они стимулировали бойцов вокруг командира, показывали пример хладнокровия, дисциплины, воли и мужества, показали организованность, решимость, умение сбить врага и победить. Это все сыны Великой Родины, воспитатели Ленинско-Сталинского комсомола.

Будущий наш комсомолец Сурельцов, выдержав

ной и спокойной воевод, такой он и во время боя. Когда стали насеждать пилеровцы на боевое охранение, он находится там. Стрельцов выждают, чтобы немцы подошли вблизи и сикрами губнейшейшей огневой пулемета, при этом уничтожил более 15 вражеских. Тов. Стрельцов командованием награжден медалью "За отвагу".

Во время разгрома вражеской отсеченной боя в осеннем пункте Н. Бун и являю ран командир взвода. В эту трудную минуту посвящено время:

- Слушай мою команду! За мной - вперед!
Командир отряда, чл. Комсомолецкого дора Костин, увлекая своими примером, повел взвод в атаку. Героизм Комсомольцев, их велик к победе командования бойцов на подвиги.

Взвод в это время находится Комсомольцев. Баташев трижды отбивал атаки врага. Он

вупор удил петровуца из авиоснаида. На его над
росише сразу несколько петровуцев. Очине
по ветути^{сидит} петровуце ввидели из его рукавца
май. Тогда смелый комсомолец байанов
активно своим движением сдерживал сапог
судийного немца и швырял его со всех сил
в ближайшую яму драмиса. В это время
подоспел на помощь ему партизан Майкиев,
видя это все, трое немцев бросились
назад в кусты.

Ушел весь германский патруль в
орендера, комсомолец Алексей Киманов,
Иванов Криво, м. лейтенант Киманов
пошел по улице. Старушка - крестьянка
на его в сапогу, усадила на лавку, стала одевать
и перевязывать раны. В это время ворвалось
в дом три немецких бандита. Они были про
ливо поидились, но увидав, что советский ко
мандир тяжело ранен и не может сопротивля
благими.

Французы (всически добиваише, чийто охрано-
комсомолец Климанов да им сведения о свежа
ве и расположении наших войск на этом участке
Ничто, - ни обещания сохранить жизнь, ни угро-
зы лужичской сироты немогли сегоб-
костью комсомольца. Он свято хранил воен-
ную тайну. Герасимовичи начали уверять и шептать
раненого. Схватил пудки, собрал всю свою волю и
мужество, младший лейтенант не издав звука
слова. Никакие пули не могли заставить
его изменить Родине, покрывть свое имя боевом
именем. Тогда один из танкистов в упор вслепую
вел в торжествующем сознании комсомольца -
офицера Климанова. Лези перешли в контратаку.
Контратакой был нами нанесут атакующей порке
Мы увидели врага из деревни, сорвали из гряз-
ных французских лап петерзанинск. тело героя
Тучей, уранайкой, итйкомом лези будем мститель
за пули сибирского офицера - комсомольца,
бесового товарища.

Комсомолец Черноузов первый поднялся и пошел в
Контратаку с криками:

- Выгоним гитлеровцев из деревни. Второе това-
рищи! - и зашел весь взвод как один поднялся
пошел вперед на гитлеровцев, сокрушая все пре-
пятствия.

Командир взвода, 4-й, комсомолец Бугров во
время атаки был ранен несколько раз, но вместе
с командиром вместе с другими бойцами и офицерами
подразделения отбивал контратаки фашистов.

Комсомолец ребята товарищ Подорчев во время боя на-
ходился в доме и руководил огнем из авио-
машин уничтожая гитлеровцев. Немцы видели,
что им не удается продвигаться дальше в дом
советский авиомашинист, решил поджечь траек-
торию пути дом. Самолетная команда быстро
возвратилась, но комсомолец Подорчев не у-
скачал из этого дома. Немцы все ближе и бли-
же пододвигались к горящему дому окружая
его. Первая группа гитлеровцев уже хотела вернуться

в дом, но Подорубев из этого оружия - а именно
внутри дан очередь и убитым гобелерам.
Это же произошло вторую группу. В дом уже
останавливаться было нельзя, он захватывался немцами
и в автоматах оставалось два патрона. Подорубев
решил гранатами забрасывать гитлеровцев.
Храбрый командир Подорубев во время боя в убитых
уничтожил более 30 вражеских. Командование
двух дней награждено тов. Подорубева ме-
далией "За отвагу", а командир награжден "Почетной
грамотой" ЦК ВЛКСМ.
Командиром Эверев из командира пере-
менил огневую позицию за позицию, все же не
дан сделать ^{немецким} взрывной ящик, для переправы
гранат.

Командиром Трощин Александр забавил
замесилать две огневые точки из этого этого
ружья ПТР. Во время боя он брался из за ручья
ПТР, из за вынужден уничтожил гитлеровцев.
Из вынужден он уничтожил 15 вражеских.
Вам можно было бы привести очень много

героическим примеров наших героев-комсомольцев.
Каждый комсомолец организует первую в своей
подразделении скайперское движение, за нами подвига
этим вопросом все комсомольские организа-
ции касаются. Комсомольцы-скайперы нашего
подразделения за 20 дней только уничтожили
штырьковцев, из них 1 офицера, 1 скайпер
немецко, 2 рабочих тульского завода и т.д.
Вот они лучшие скайперы комсомола ко-
торые каждый день увеличивают свой список.

Удовиченко - уничтожил - штырьковцев
Иванов - , Билоногов - , Гомошарь
- Юхнев - Азев, , Аманьев
- Додошуров -

Вот боевые дела скайперов. Представим им
слово рассказать самим. Встретим Анушин-скай-
пер-комсомолец.

- Стань ты, скайпером" на коммуну воевал с
Землем Александром Ивановым. Он человек смелый
и смелый, а смелый человек. Когда я говорю, как остался
живым.

Затрещетими мы широтнику по комнате немцы
уменьшаются к реке пойдя. Кровлю реке мы ульвешьих.
Позволили немцам на корытках прелесть у воды
и ширвешьих касавь огонь. Тока друзья содрашат,
в чем дело, Иванов уловил касавь, да я ширвешьих.
Немецкие пулеметы регулярно обстреливали
из ульвешьих нашей обороны. Никак его застрелить
не удавалось. Решили мы с Ивановым отбросить
пулеметы пойдя. Заметил. Идем. Как немцы стрели-
вать начали, мы по звуку вострелили сдвинулись
между собой. Прослаиваем сумасшедшую пойдя
Никаких заметных предметов не было, один только
старый торжок у берега. Когда сошлись, мне Ива-
нов говорил:

- Только так и обнаружим.
- Давай за мной следить, - предлагала я.

Так и есть. Свернули огонек из-под пня - очередь
раздалась.

Всадим мы в пень две пня. Навсегда замочим
этих немецких пулеметов. Вот как я в паре с товари-
щем Ивановым был и буду быть пятачком.

Камешковскому, сфрейвор, командир У. Азов.

- С гордым кесманем как можно лучше
вспомнить приказ Ботедя - не давать врагу
перевески, я выхожу за передний край.

За несколько дней много уничтожено воинов
штыков, обзев и одна лошадь. Труднее всего было
убить немецкого снайпера. Дело было так.

Темно я замечу очередь, как вражеская пуля
ударилась в друшвер. Тонким перебрался на заднюю
позицию. Слова вестника

Темно я, что драматично видны обе мои позиции.
Острейно и быстро ушел на другое место. Долго
наблюдая. Вдруг замечаю, как на одном из
деревьев, сидевших у немецкой обороны, шевель-
лись ветки и тут же раздаются выстрелы.
Быстро прицелившись, я послал пулю прямо в
возможное дерево утана винтовки, а сам дра-
матично падал трутом на сучьях. Так я пере-
жил камешковского снайпера. В партизанском
приказе нам Гаврилкокомандующий сказал:

«Немецкие войска как саманной тигорь раненого
зверя, который всеугодно уползает к краеш-
кам своей берлоги - Германии?... Я кидаться свои
лишние бить немцев наголан, чтобы выгон-

нести трамвай вонюч - добить зброя в его сабелово-
ной берлоге.

Комсомолец-скайтер Маляков:

- со своей скайтерской винтовкой я продвинулся на
передний край. Все здесь под действием коммун. Задача
"охотки" убить дворян-фашистов и поджечь зами-
гающимися пулями сарай, в котором был раба-
ложен патристический пушка врага.

Комсомолец-скайтер Бакашов-уничтожил
коммунистического офицера.

Ряды скайтеров-коммунистов и коммунистов
всеработники и работницы. Юноши Кадыров, Мады-
ков, Антипов уничтожили по несколько дней
после того как они несли на своем счету много
пятирубля, сейчас они имеют на своем счету много
по одному рублю коммунисту, Кашков - 2 ш-
коробки.

Мы проводим в ряды коммунистической организа-
ции сотни лучших солдат, соратников офи-
церов, скайтеров, показавших образцы мужес-
тва, смелости и героизма, во время боев. Комму-
нистическая организация рекомендована в качестве
несколько десятков кандидатов в члены ВКП(б).

По инициативе комсомольцев, был организован сбор средств детьми гранитовиков, оштрафованных поводом на штраф в борьбе с неплательщиками оккупационными, и собрано несколько тысяч рублей перечислить их на счет детей.

Мы вам можем рассказать много о нашей боевой и суровой жизни и действительности комсомольской организации, но разве в письме это все рассказать?! Конечно нет.

Мы комсомольцы-гранитовики призывает вас всех и всю комсомольскую молодежь. Вашего творческого участия призывает:

1. Всех нас самих добиваться выполнения и перевыполнения плана по добыче угля в сезоне 1944г.;
2. Недопускайте простоя аппаратов, работайте без аварий, крепить производственно дисциплину, больше уделять ^{внимания} воспитанию комсомольцев, повысить производительность в ряде комсомола.

У нас у гранитовиков одно правило:

— Бить врага так, как бьют его сильные партизаны!

и все вас призывает: Работайте похорошейте,
по хвардейски!

Это письмо вы можете закончить словами
писателя Николая Олейникова:

- Только вперед, только на линии огня,
только через трудности к победе и только к
победе - и никуда иначе! Вот девиз молодежи
нашей страны, девиз прекрасней, девиз муж-
ественней, девиз, завещанный нашими воида-
ми.